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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、近几年电价一直没有上涨，管控较紧，因为电价跟粮食一样，影响面很大，从经济和人民生活的高质量追求角度考虑，只能稳电价，不敢轻
易涨。对于电力系统来说，成本上升，电价稳定不动的话，电力系统将无法消化转型成本，如果靠政府补贴，将不可持续；即使通过技术进步

提高效率、抵消成本，空间也有限。因此，                    。当然，市场化的手段不是简单地转嫁成本，而是通过市场化的价格信号，改变产业的
格局，推进相关的改革。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．就必须借助降低转型成本来拓展其市场空间

 B．有必要通过运用市场化手段来协助政策调控

 C．可尝试通过合理配置资源来启动市场化手段

 D．还需要依靠相对市场化的手段解决转型成本

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为语句填空题，横线在中间，需对前后文进行分析。文段首先解释了近几年电价没有上涨的原因，接着指出了电力系统
转型成本上升，电价却不变的情况会对电力系统产生影响，而且靠政府补贴是不可持续的，即提出问题，横线后论述何为市
场化手段，由此可知，横线后具体解释的“市场化手段”正是横线处用来解决电力系统无法消化转型成本问题的对策，即横线
处要引出“市场化手段”这一话题。D项，“市场化的手段解决转型成本”符合文意，当选。

A项，“借助降低转型成本”表述不明确，文段明确指出要通过“市场化手段”来解决这一问题，排除；

B项，“协助政策调控”无中生有，且文段重在强调通过具体措施解决电力系统无法消化转型成本问题，偏离文段重点，排除；

C项，未体现“解决电力系统无法消化转型成本”这一问题，且根据后文可知，市场化手段包含“改变产业的格局，推进相关的
改革”等，而非仅仅是通过合理配置资源来启动市场化手段，表述错误，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《“实现碳中和”这个宏伟目标，难在何处》

2、给本文加一个标题，下列最恰当的是            。

 A．《啤酒与文明起源》

 B．《面包与啤酒》

 C．《神奇的外啡肽》

 D．《啤酒：幸福的本质》

《正确答案》
A
《答案解析》

文章第一段指出啤酒从两河流域以及金字塔奇迹开始就嵌入了人类的文明史，第二段指出人类文明的诞生与啤酒有关，第三
段介绍了最早的啤酒是在人类最初的大麦种植区发现的，第四、五、六段介绍了人类种植谷物的原因，即谷物对人类社会的
聚居和政治社会的形成可能至关重要，第七段指出大麦被发酵成啤酒强化了谷物的镇静功能和幸福意义，故文章主要介绍“啤
酒”与“人类文明”二者间的关系，对应A项。

B项，对应第五段的具体内容，非重点，排除；

C项，“外啡肽”对应第五段的具体内容，非重点，且缺少文章主题词“啤酒”，排除；

D项，缺少文章主题词“文明”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《总有一天你会明白，啤酒才是幸福和生活的本质》

3、媒体融合的应有之义，绝不仅是现有媒体形式及信息生产流程的        ，更应是对用户需求的融合、用户思维的融入。无论是信息呈现方式的
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3、媒体融合的应有之义，绝不仅是现有媒体形式及信息生产流程的        ，更应是对用户需求的融合、用户思维的融入。无论是信息呈现方式的
创新，还是信息内容的        ，首要的关注点应是用户需求。所有的变革，都不能        用户这一中心。

填入划横线处最恰当的一项是：

 A．调和 挑选 远离

 B．调整 选取 背离

 C．整合 筛选 偏离

 D．合并 选择 脱离

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据递进关联词“绝不仅是······，更应是······”可知，横线处应与“融合、融入”语义相近，且程度更轻一些，C项“整
合”指集结不同的意见或事物，重新统合，成为新的整体，D项“合并”指结合到一起，均符合文意，保留。A项“调和”指调解使
和好，或配合得适当、和谐，B项“调整”指重新调配整顿，使适应新的情况和要求，均不符合文意，排除。

第二空，横线处搭配“信息内容”，C项“筛选”指从众多对象中淘汰选择，D项“选择”指挑选、择取，均与“信息内容”搭配恰当，
保留。

第三空，横线处搭配“中心”，根据文意可知，横线处应体现变革要以用户为中心，不能有偏移和动摇之意，C项“偏离”指和预
定的方向或轨迹有一定的偏差，离开确定的道路和方向，与文意相符，且与“中心”搭配恰当，当选。D项“脱离”指离开、断
绝，常搭配“危险、现实、组织”，与“中心”搭配不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报新媒观察：媒体融合别丢了用户思维》

4、许多人热心地请教读书方法，可是如何读书其实是取决于整个人生态度的。开卷有益，也可能有害。过去的天才可以成为自己天宇上的繁
星，也可以成为压抑自己的偶像。爱默生俏皮地写道：“温顺的青年人在图书馆里长大，他们相信他们的责任应当是接受西塞罗、洛克、培根的
意见；他们忘了西塞罗、洛克与培根写这些书的时候，也不过是图书馆里的青年人。”我要加上一句：幸好那时图书馆的藏书比现在少得多，否
则他也许成不了西塞罗、洛克、培根了。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 要有选择性地读书

 B． 开卷不一定有益

 C． 读书要有自己的思想

 D． 读书取决于人生态度

《正确答案》
C
《答案解析》
文段意在说明如何读书，由文段可知，作者认为读书有益也可能有害，不能一味地迷信权威，即是读书要进行自我判断，有
自己的思想。因此C项正确。

5、红色，是强军文化最鲜亮的底色。展开历史画卷，红色基因犹如一条红线        历史，孕育了我党我军特有的忠诚品质、胜战精神、优良作
风。善于传承才能更好创新，因此应站在红色江山永不变色、党的事业            的高度，与优良传统对接，汲取信仰力量，深入实施“红色基因代
代传”工程，让强军文化在红色        上生发新枝叶，使这些超越时空限制、富有永恒魅力的宝贵精神财富，通过更加生动鲜活的表达方式弘扬起
来。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．标记 继往开来 基因

 B．穿越 承上启下 底蕴

 C．纵贯 薪火相传 根脉

 D．联通 大展宏图 土壤

《正确答案》
C
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《答案解析》

第一空，搭配“红线”，根据文意可知，文段将“红色基因”比喻成“红线”，故横线处应体现红线的作用，C项“纵贯”指笔直通过
去，D项“联通”指互相连接起来，均可体现红线连接贯通的作用，且与“红线”搭配恰当，保留。A项“标记”指标注上记号，做出
标志，B项“穿越”指跨过、越过、穿过，均与“红线”搭配不当，排除。

第二空，搭配“党的事业”，根据“、”可知，横线处与“永不变色”构成同义并列关系，应体现时间之久，永不改变之意，C项“薪
火相传”比喻学问和技艺代代相传或比喻师生授受不绝，或种族、血统、文化精神的传承，绵延不尽，可体现时间之久的意
思，符合文意，且与“党的事业”搭配恰当，保留。D项“大展宏图”指放手实施宏伟的计划和设想，与文意不符，且“大展宏
图”通常搭配人，与“党的事业”搭配不当，排除。

第三空，代入验证，C项“根脉”与“枝叶”构成形象化对应，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《让强军文化释放强大活力》

6、黑洞是爱因斯坦广义相对论最不祥的预言：过多物质或能量集中在一处，终将导致空间坍塌，像魔术师的外套一样吞进万物，万事万物皆逃
不脱。直到40年前霍金博士宣称颠覆了黑洞——或者可能是彻底推翻了。他的方程式表明：黑洞不会永存。一段时间之后，它们会“泄掉”，然后
爆炸成辐射和微粒。但是，有一个障碍：按照霍金的估算，黑洞崩塌时散出的辐射是随机的，落入其中的万事万物的“信息”大部分将被抹掉。这
违反了现代物理学的一条原则：时间是可以扭转的，黑洞里发生过的事情可以重建。

　　这段文字的主旨是（　　）。

 A． 霍金发现了一条可以逃出黑洞的线索

 B． 黑洞终将“泄掉”，然后爆炸成辐射和微粒

 C． 霍金的研究结果彻底推翻了关于黑洞的预言

 D． 霍金破除了黑洞永存的预言却提出了新的挑战

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先进行背景铺垫，解释“黑洞是爱因斯坦广义相对论最不详的语言”。接着阐述霍金的方程式“黑洞不会永存”，最后通
过“但是”进行转折，指出霍金的方程式有一个障碍，即违反了现代物理学的一条原理。故文段属于“分-总”结构，重点在转折
之后的内容，即霍金颠覆了黑洞的方程式，但面对着一个障碍。AB两项，属于转折前内容，非重点，不当选。C项，“彻底”表
述过于绝对化，且与原文不符，“有一个障碍”就说明并不是“彻底推翻”，不当选。D项，霍金破除预言却提出新的挑战，即霍
金颠覆了黑洞理论，但又面临着障碍，是文段重点的同义转换，当选。

7、①但它可以成为专家和工程师的强大工具

②网络和数据安全的未来，无论是否基于区块链作为重要工具

③区块链虽然不是修复所有互联网问题的灵丹妙药

④传统风险不断，新的威胁一直出现

⑤开发出变革性的安全应用，赋予互联网更丰富的价值和更美好的未来

⑥都必须拥有整体安全理念

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④③①⑤②⑥

 B．③①⑤②⑥④

 C．③①⑤⑥②④

 D．④②⑥③①⑤

《正确答案》
D
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